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 服間公民館 

メール 

１１月１２日(日)、今年も朽飯八幡神社において歴史カフェ
が開催されました。今回は、服間の美味しい水を使った新し
い「ふくま珈琲『織姫ブレンド』」の試飲会もありました。 

美味しいコーヒーやケーキを頂きながら、語り部の上坂範
夫さんから朽飯八幡神社に祀られる織蚕の神様をはじめと
した神社の歴史や服間各地の地名の謂れ、服間地区に伝わ
る色々な伝承などを紹介していただいた後、朽飯八幡神社
宝物館の数々の貴重な県・市文化財などを案内して頂きま 
した。普段、知る機会は 
少ないけれど身近な郷 
土の歴史に触れることが 
できて、参加者の皆さん 
も大変興味深く見入って 
おられ関心の高さがうか 
がえました。 

１１月１０日(金)・１１日(土)、服間小４年生１３名が八ツ杉森林学習センターでの合宿通学に参加しました。 
夕食のカレー作りでは、薪で火をおこす方法や、調理の仕方をスタッフから教わりました。皆の愛情で大変おいしく出来

ました。 
食後、皆でお風呂に入り、防災テントと簡易ベッドを組み立てました。そして、焼きマシュマロで盛り上がった後、就寝…。

翌朝はラジオ体操、朝ご飯の後、自然観察ガイドの矢村講師による自然散策で身近な自然について学びました。 
子供達には短い時間でしたが親元を離れ、集団で行動する体験を通して周りと協力する大切さを感じてもらえたのでは

ないかと思います。                                                          青少年育成部長 瀧ヶ花 清隆 

健 康 スポーツ部  
ふくま高 齢 者 学 級 ・放 課 後 子 ども教 室 共 催  
 

世代間交流 SM ボーリング大会を開催！ 
          みんなで楽しみました♪ 
 

【チーム成績】 
優勝 朽飯 E 
次勝 朽飯 A  
３位 朽飯 C 

合宿通学 楽しかったよ～ 

１２月９日(土)、世代間交流ＳＭボーリング大会を服
間小学校体育館にて実施しました。小学生１チーム、シ
ニア１３チーム、４４名が参加。感染対策のない開催とい
うこともあり、会場は大盛り上がり。各チームが協力し合
い、競技しスコア表に書き込み、自分たちの世代にあっ
た役割分担し世代を超えて交流をしていました。 



服間小学校から 
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上島校長先生 

放課後子ども教室 

いろんな形のクッキーが焼きあがりました 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

令和５年度二十歳の式典のご案内 
 令和５年度越前市「二十歳の式典」は、今年度二十歳にな
られる方を対象に開催します。また、混雑を避けるため、当日
の受付は、式典会場内で二次元バーコードを読み込む方法
とします。 
日時 令和６年１月７日（日） １３：３０～１４：４５ 

（受付 １２：３０～） 
会場 越前市文化センター 大ホール 
開催の判断  

自然災害等により交通機関がマヒするなど、開催が著しく
困難な場合は、二十歳の式典を延期し、令和６年３月２０日
（水・春分の日）に開催します。（時間・会場は変更ありませ
ん。）この場合は、直前の判断となることもあります。 
※参加できない方のため、当日の式典の様子をライブ配信
します。 
※会場への入場は、二十歳を迎えられる方のみとします。 
※式典後、各地区公民館等で市主催の「地区のつどい」を
開催します。 
※周辺道路は混雑が予想されます。車でのご来場はなるべく
控えてください。 
※越前市に住民票のある方には、１１月中旬に案内をお送り

しております。市外から参加希望の方は、左下のＱＲコード 
からお申込み頂くか、直接お問い合わせください。 
 

【 問合せ 】 
越前市教育委員会 生涯学習・芸術文化課 

TEL：0778－22－7459 
FAX：0778－22－7497 
E-mail:gakusyuu@city.echizen.lg.jp 

担当：竹内 

１年間お世話になりました！ 
シニアクラブの方のおかげで、大量に大根を収穫することができました。なんと自分の足ぐらいの大きさで、大根収穫

に子どもたちは大喜びでした。冷たい水もへっちゃらで次々と大根の泥を落としていきます。給食に使っていただいたり、
メゾン今立の方に進呈したり、一人一本持って帰ったりしました。じゃがいも、さつまいも、大根と１年を通して、子どもた
ちに収穫の喜びを味わわせていただきありがとうございました。 
 

１２月１０日(日)、もやいの
郷で山田三枝子さんにご指
導頂き、「いろんな形のクッキ
ー作り」をしました。クリスマス
が待ち遠しい♪そんな気持ち
が伝わるようなクッキーや、個
性あふれるクッキーが焼きあ
がりました。 

１１月３０日(木) 
服間児童館で「子ど 
もの歯の健康教室」 
を開催しました。 
たけふ生協歯科診 
療所の歯科衛生士 
金谷美結さんから 
乳・幼児期の歯の特徴や歯磨きのポイントなどについて
お話を頂きました。 

「ひと口」の量を乳幼児が自分で覚えることはとても大
切なこと、食べ物の固さが歯の噛み合わせに影響するこ
となど、お母さん同士、話しをしながら学んでいました。 

幼い頃からのケアが大事です 
親子教室「ぷくっこくらぶ」 
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１２月６日（水）午前１０時より横住町公民館でのサロン会に参加しました。越前市消費者センターの職員から、「高齢者

の消費者被害を防ぎましょう」をテーマに寸劇を交えながら事例の紹介がありました。高齢者を狙ったトラブルが後を絶た
ないそうです。高齢者自身が被害にあわないように気をつけることはもちろんですが、家族や地域の皆さんが日ごろからコ 

ミュニケーションをはかり、見守りを行うことで高齢者の小さな変化に気づきましょう。 
「おはようございます」「お疲れ様です」初めてお会いする方々から私共に大きな声で 

のあいさつ・・・たいへん恐縮してしまいました。横住町サロン会の皆さまありがとうござ 
いました。 

私共協議体は、まだまだ手探りの状態での活動ですが、今後も各町内のサロン会に 
積極的に参加し、住民が主体となり、協議体とともに活動創出のヒントが発見できれば 
と考えています。 

服間地区生活支援コーディネーター 蓑輪 照雄・福田 利明 

服間地区生活支援推進事業協議体 ～・横住町のサロン会に参加しました・～ 

 

★・☆☆・★  「第 2回 歴史カフェ」に参加  

  「こじろうくん」が行く！    
 

 １１月１２日(日)、朽飯八幡神社にて「第 2 回歴史カフェ」が開催されました。 

当日は雨天ながら会場となった本殿には２０名以上の参加者が集まり満席となりました。趣のある本殿の中で、上坂さ

ん（朽飯）による「機織りと朽飯八幡神社」をテーマとしたお話しに耳を傾けながら、参加者の皆さんには「ふくま珈琲」と

マロンケーキが振る舞われました。 

この日、越前焼の珈琲カップで提供されたのは新たに開発された「織姫ブレンド」で、品 

の良いコクと甘い香りが特徴の「ふくま珈琲」です。これで「ふくま珈琲」は「こじろうブレン 

ド」、「権現山ブレンド」、「織姫ブレンド」の三種となったわけですね。また、長谷川さん（長谷 

町）が焼いてくださったマロンケーキはとても美味しく、お代わりをする人もいたほどです。 

お話しの後には宝物館にて、福井県重要文化財指定の八角形神輿（黒漆塗）や、阿弥 

陀如来坐像（平安時代後期・木造）などを見学する機会にも恵まれました。 

秋の草木が小雨で潤う境内にて、服間の歴史の重みと奥深さに感嘆したでござる。 

１１月１９日（日）午後２時より、あいぱーく今立多目的ホールにて、嶺北認知症疾
患医療センター 認知症認定看護師：安江恭代氏を講師に「認知症についての講演
会」を開催しました。「認知症とは？」「認知症の症状」「認知症の予防方法」などの
講演があり、参加者からの質問が多数あったことから、予定時間を大幅に過ぎ皆さん
の認知症への関心の高さがうかがえました。 

～認知症の講演会を開催しました～  共催：服間公民館学級「高齢者学級」  

 

１１月７日（火）滋賀県彦根市方面への館外研修を実施しました。 
 彦根市街地から少し離れた琵琶湖湖畔の静かな場所にある特別養護老人 
ホーム「千松の郷」を視察しました。視察後、ホーム概要、利用対象者およびサ 
ービスについての研修を受けました。 
 そのあと多賀大社を参拝、五個荘金堂重要伝統的建造物群保存地区の散 
策、五個荘近江商人屋敷の外村繁邸と中江準五郎邸を拝観しました。 
 今回の視察・研修で学んだことを参考に、今後の活動に活かしていこうと思 
います。 

服間地区生活支援推進事業協議体 
                                                      服間公民館 

ふくま高齢者学級 ～福祉関係館外研修へ～  
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服間地区の人口 
1,6２8 名（－１０人 前月比） 

（男７９４名 女８３４名） 

58０世帯(－４世帯 前月比) 

令和 5 年 1２月 1 日現在 

(越前市の人口７９,９２５名) 

 

公民館休館のお知らせ 
・毎週月曜日 
・１２/28～31 年末休館 
・R６.1/１～4 年始休館 
・1 月 9 日(火)（振替） 
・1 月２５日（木）(臨時) 

よろしくお願いします 

     
         １７日（日）クリスマスイルミネーション 

 ２０日（水）プログラミング教室 
２１日（木）和紙で作るお正月飾り講座 

          
      
          ７日（日）服間小学校卒業生の集い 
                             （二十歳のつどい） 
          １７日（水）プログラミング教室 
    ※毎週土曜日 放課後子ども教室 かるた教室 

   
 

【児童館行事】 
12/18（月）～22（金） 新年だるま飾り作り 

＊12/29(金)～1/3(水)の間は年末年始のため 
児童館は休館となります。 

【赤ちゃん・親子教室のお知らせ】 
1/18（木）10：30～ お正月遊び（ゆめひろばにて） 
 
＊参加を希望される方は服間児童館にご予約ください。 

【問合せ・申込み】服間児童館 Tel 43-1722 

 
服間駐在所より 

児童館で一緒に遊ぼう！ 

服間公民館よりお知らせ 

第 2 回公民館運営協議会を開催しました 

 11 月 29 日（水）、第 2 回公民館運営協議会を開催。

令和５年度公民館事業中間報告、及び予算執行状況、今

後の計画について報告し、承認されました。 

その後、服間公民館機能向上改修工事の現在の進捗

状況について、など意見交換がありました。 

高齢者者学級 

冬季間は火災に注意 

冬は乾燥しやすく、暖房機器などの火を使用する機会が増
え、火災が起こりやすい時期です。 
火災の原因になりやすいもの 
●コンロの消し忘れ 
過去に牛すじ煮込んだ鍋を放置し、火災になった事例あり 

●コンセントの線を圧迫 
線の上に物を置いて圧迫すると負荷がかかり発火の原因に 

 
【クマにも注意！】 

・１１月２４日(金)午前７時ころ、散歩中の高齢女性が川
を渡ろうと橋に差し掛かったところ、後ろからクマに襲わ
れ、頭を負傷・・・。 
●クマの目撃ポイント！ 
山際や川沿いでの目撃が多数を占めています！ 

世代間交流 
体力測定 
 

１１月２９日(水)、服間 
小学校体育館で４年生と 
そのご家族、服間シニア 
クラブ連合会と共催で体 
力測定を行いました。血圧と握力をはかった後、準備運動
を行い、ペアになって会話を楽しみながらお互いの記録を
記入し合っていました。大人は無理のないペースで、子ども
達は競うように測定を楽しんでいました。 

  
 

    
 

【タイヤの盗難にご用心！】 
★タイヤ交換の時期、タイヤ泥棒対策をしましょう！ 
●車庫などの屋内に保管。 
●屋外に保管する場合は、チェーンやワイヤーでカギを 

かける。 
●保管場所には防犯カメラやセンサーライトを設置。 

もし犯人を見かけたら、 
・犯人の服装などを記録する。 
・犯人の車の色と形、ナンバーを記録する。 
・無理に捕まえようとせず、すぐに 110 番 

健康スポーツ部・服間わいわい塾共催 

ヨガで心も体も 「 ととのいました！」 
１１月１０日(金)、１２月８日(金)の２回シリーズでヨガ教

室を南中山公民館で開催しました。 
自主講座講師の関千音先生のご指導のもと、日々の生

活の心身の疲れなどを解消するため、無理なく身体の声
を聞きながら楽しくバランスの取れた健康な体つくりを行
いました。 

自主講座「ニッコリにこにこヨガクラブ」は毎月第４金曜
１９：３０～２０：
３ ０ に 活 動し
ています。 
興味のある方 
は服間公民 
館までお問い 
合わせを。 


